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Безме́н — простейшие рычажные весы. Русский безмен (контарь, кантарь) — металлический стержень с постоянным грузом на одном конце и крючком или чашкой для взвешиваемого предмета на другом. Уравновешивают безмен перемещением вдоль стержня второго крючка обоймы или петли...

Лабораторная работа №6
 Измерение коэффициента жесткости пружины 
1. Прочитать внимательно ход проведения эксперимента (См. ниже)
2. Проанализировать действия экспериментатора по проведению эксперимента 
3. Внимательно прочитать краткий отчет по расчету коэффициента жесткости пружины (См.ниже )
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Образец проведения эксперимента 	 



4. Составить инструкцию по проведению исследования «Доказательство зависимости силы упругости от удлинения пружины» 
[image: C:\Users\Людмила\Pictures\Рисунок (18).jpg]
	Вопросы для самоконтроля 
1.Что такое сила упругости  2. Как формулируется закон Гука   3.Что показывает коэффициент жесткости пружины , его единицы измерения.
4. Что больше 22 н/мм2  или 2200000 н/м2 
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Bapumant 2. On H1e XECTKOCTY | VIHbI HA OCHOBE NPAMOro N3MepPeHns VHEH

WsmepuTenbHas yCTaHOBKA IIpUBeeHa Ha pomo 1.51.

Pomo 1.51

CHauasa Heo6X0MMO U3MEPUTD AJTUHY HEPACTAHYTOH IPYKUHEI [;.

W3 ¢pomo 1.52 BupHO, uTo Iy = (63 £ 1) MM ~ 63 MM.

Eymﬂ*e BHHUMATEJbHBI: YaCTh IPYKUHBI OT MECTa KpeIlJleHuA KpHYKa A0 TOpUA NPYXXUHBI
nedopMupyercs Ipu NoABeIIMBaHUY rPy30B. Cel0BaTeIbHO, BHAYEHHE 1y = 70 MM HeBepHOe.

Ilocsie MOABEIIUBAHUSA K IPYKUHE TPEX rpy3oB Maccoi (100 + 2) r uamepsieM AauHY Aedopi

POBAHHOMU NIPYKUHBL:
1= (142 + 2) MM ~ 142 MmMm.
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Pomo 1.52

Wrax, IpU MOABEIIUBAHIY TPEX IPY30B Aed)opMAanus MPYKUHbI pABHA
Al=1-1,=(142 - 63) MM = 79 Mmm = 0,079 m.

Macca Tpéx rpysos pasaa m = (300 + 6) r = (0,300 + 0,006) kr ~ 0,3 xr.
Cuna rasxecru F=0,3-9,8 Hx 3 H.

Cuuia yIpyrocTd paBHa II0 MOAY.IIo cuie Tskectu: F,, ~ 3 H.
Kécrkocrs pasHa k= (3 H) / (0,079 m) = 38 H/m.
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Mccnenyercst siBiieHue CHJIBI YIPYTOCTH, BOBHUKAIOMIEH HpU
HeGonbIyx fedopManmax Tesa. JlJs 5TOTO UCIOMB3YIOT yeTa-
HOBKY, IOKa3aHHYI0 Ha puCyHKe. BaM Heo6xoguMo mpoBepuTH
YTBEPIK/E€HUE O TOM, YTO BEJIMYUHA CUJIBI YIIPYTOCTH 3aBUCUT OT
YATUHEHUS NPYy:KUHBL. FMeercsa cienyiomee o6opyzoBaHue
(cM. pucyHOK):

— IITaTHB;

— Ipy:KUHA;

— Habop rpysos;

— JIMHeHKa;

— JUHAMOMETD.

B orBere:
1. OnumuTe SKCIIEPUMEHTANBHYIO YCTAHOBKY .
2. Onumure HOPALOK AEHCTBUI IPU TIPOBE/IEHAN UCCIEOBAHNS.

OTtser:
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